

V lese jako u maminky aneb Ve Hvězdách jako v jedlém lese

Lesní školky v pětadvaceti zemích světa oslaví ve čtvrtek **3. května** svůj první mezinárodní den. České lesní školky po celé republice si jej užijí na piknicích a odstartují tak kampaň V lese jako u maminky, kterou podporují mimo jiné Tamara a Tomáš Klusovi a Veronika Vieweghová.

V Praze oslavíme **Mezinárodní den lesních školek** v blízkosti letohrádku Hvězda, kde působí lesní klub **Hvězdy v lese**. Zveme proto širší veřejnost i média na piknik a kus řeči ([podrobnosti najdete zde](#)). „Určitě nás nepřehlédnete na louce u prostřeného ubrusu. Koho zajímá, jak funguje lesní školka, co máme dobrého a proč je pro nás vůbec důležité společné stolování, jste srdečně zváni,“ říká zakladatelka Hvězd v lese a místopředsedkyně [Asociace lesních mateřských škol](#) **Johana Passerin**. „Naše společné obědy a svačiny jsou okamžiky, kdy zasedáme k jídlu, jsme spolu, konverzujeme, propojujeme se, vyjadřujeme vděk a jsme společenstvím. To, že se naše vzdělávání odehrává uprostřed nebo blízko přírody, nám dává dvě důležité věci: pohyb a jednoduchost. Piknikem v lese chceme tohle všechno oslavit,“ dodává Johana Passerin.

I české lesní školky se zapojily do vzniku unikátní mozaiky fotografií z 25 zemí světa s titulem [Nature kids worldwide hand in hand](#). „Jsme šťastní a hrdí na to, že slaví příznivci přírodní pedagogiky v 25 zemích celého světa! Podívejte se na 650 obrazů převážně dětských tváří,“ říká [Petra Jaegerová](#), zakladatelka a učitelka Waldkindergarten ve Flensburgu, která byla před pětadvaceti roky první lesní školkou v Německu.

Kampaň **V lese jako u maminky** souvisí s usilováním o legalizaci svačin od rodičů v lesních školkách. Na toto téma bude na pikniku ve Hvězdách v lese připravena zájemcům odpovídat předsedkyně ALMŠ **Tereza Valkounová** a situaci v zahraničí může zájemcům na místě přiblížit i pedagožka **Juliet Robertsonová** ze Skotska, autorka celosvětově slavných knih Špinavé učení: průvodce učení venku pro začátečníky (Dirty Teaching: A Beginner's Guide to Learning Outdoors) a Bláznivá matematika: venkovní hravý přístup pro malé děti (Messy Maths: An Outdoor and Playful Approach for Early Years). „Lesní školky rostou všude jako houby po dešti. Ze všech stran je slyšet, že současný vzdělávací systém nefunguje, jak by měl. Učení venku a jeho benefity se teď zkoumají s velkým zájmem. Postoje se rychle mění,“ říká Juliet Robertsonová.

Kampaň **V lese jako u maminky** se rozhodli podpořit i **Tamara a Tomáš Klusovi** a **Veronika Vieweghová**, kteří mají s lesními školkami i rodičovskou zkušenost. Na jejich videa ke kampani se podívejte [ZDE](#).

Pozvánky na jednotlivé pikniky v regionech najdete na našem facebookovém profilu - [ZDE](#).

Na většině pikniků zazní také nová **hymna lesních školek**, kterou v češtině nazpíval herec a muzikant **Michal Dalecký** pod titulem **Jsmo děti lesa**. Poslechněte si ji [ZDE](#). „*Moc se mi líbí myšlenka lesních školek, a proto jsem rád, že jsem tu nabídku dostal. Bydlíme s rodinou na venkově a máme blízko k lesu. V podstatě bydlíme v lese. Za domem ráno a večer srnky,*“ říká Michal Dalecký.

Podrobnosti doplní a na všechny případné dotazy se budou snažit najít odpovědi:

- Tereza Valkounová, předsedkyně Asociace lesních mateřských školek, tel. 777 327 227, terezavalkounova@lesnims.cz
- Johana Passerin, místopředsedkyně Asociace lesních mateřských školek, johana.passerin@lesnims.cz
- Luboš Vedral, koordinátor PR aktivit ALMŠ, tel. 725 835 794, media@lesnims.cz